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PROCÈS VERBAL DE L’ASSEMBLEE GENERALE 2025 

 Lundi 7 avril 2025 

à 18h00 

 A l’hôtel Moxy, Sion 

 

 

Présidente : Christine Müller Ulrich 

Vice-président : Benno Meichtry 

Membres 

Sylvie Fleutry 

Natalie Zurwerra 

Marie Zimmermann 

Victor Fournier 

Jean-Raphaël Kurmann 

Secrétariat général 

Frédéric Vuignier (Secrétaire Général) 

Yoann Dayer (responsable administration comptabilité) 

 Excusées :  

28 associations membres 

 Personne(s) invitée(s) : 

Tous les membres de Bénévoles Valais-Wallis  

1) Accueil et bienvenue 

La Présidente Christine Müller Ulrich souhaite la bienvenue à tout le monde. Elle 
informe l’assemblée que 28 associations empêchées nous ont priés de bien vouloir 
les excuser. Elle excuse également les absences de Monsieur Bertelletto, Chef du SSP, 
de Monsieur Jérôme Favez, chef du SAS, Monsieur Alain Dubois, Chef du Service 
cantonal de la Culture, Monsieur Grégoire Jirillo, chef de l’Office cantonal des sports 

ainsi que Natalie Zurwerra, membre du comité. 

 

En préambule, La Présidente Christine Müller Ulrich tient à officialiser les 
changements au sein des collaborateurs de l’association en annonçant : 
 

➢ le départ de Frédéric Vuignier après 6 années comme secrétaire général. Elle 
y reviendra plus tard dans le déroulé de l’assemblée. 

➢ le départ de la coordinatrice Christina Zenklusen, qui a quitté l’association à 
fin décembre 2024 pour s’orienter vers un engagement plus pertinent pour 
elle auprès de Pro Natura. 

➢ L’arrivée de Yoann Dayer qui est en poste depuis juillet 2024 pour assurer le 
suivi administratif de l’association. Il reprend le poste après une période de 6 

mois d’inoccupation. 
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➢ L’arrivée de Audrey Monbaron, fraîchement engagée pour succéder à Frédéric 
Vuignier comme secrétaire générale. Elle a commencé son activité début avril 
pour permettre la transition des dossiers avec Frédéric Vuignier et reprendre 

l’antenne du Haut-Valais. 
 

Puis elle rappelle l’ordre du jour envoyé à tous les membres en date du 18 mars 2025, 
à savoir : 

1. Accueil et bienvenue 

2. Procès-verbal de l’AG du 17 avril 2024 
3. Rapport de la Présidente 
4. Rapport du Secrétaire Général 
5. Lecture des comptes 2024 
6. Rapport de l’organe de révision et approbation des comptes 2024 

7. Perspectives 2025 
8. Budget 2025 
9. Comité : admissions-démissions 
10. Divers 

2) Procès-verbal de l’AG 2024 

Le PV 2024 figurant préalablement sur le site internet de Bénévoles Valais-Wallis, 
personne n’en demande la lecture. Le PV est approuvé à l’unanimité des membres 
présents, avec remerciements à son auteur. 

3) Rapport de la Présidente 

La Présidente Christine Müller Ulrich donne les informations suivantes à l’assemblée : 

« En 2024, j’ai eu le plaisir de prendre le relais de la présidence de l’association au 
sein d’un comité motivé et aux multiples compétences. Autour de chacun.e d’entre 
nous, les bénévoles agissent, le plus souvent fort discrètement, pour le bien être de 
notre société. Rendre visible toutes celles et ceux qui soutiennent les plus fragiles 
d’entre nous, qui coachent sportivement les enfants, qui prennent soin de la nature 

ou mettent en valeur notre culture, c’est mettre en lumière toutes ces actions si 
généreusement dispensées. 

Le bénévolat est un service rendu, mais aussi la possibilité de nouvelles découvertes, 
expériences ou rencontres. Il fait partie de notre identité et sans cet engagement, 
nombre de prestations ne pourraient pas être offertes à la population de notre 

Canton. 

C’est pourquoi le comité de Bénévoles Valais-Wallis est chaleureusement 
reconnaissant envers toutes les associations membres et les bénévoles actifs sur le 
terrain. 

Grâce aux fidèles subventions de l’Etat du Valais, Bénévoles Valais-Wallis peut offrir 

aux associations membres des outils utiles pour la gestion de leurs équipes de 
bénévoles, que ce soit pour le recrutement, la définition de la mission, le défraiement, 
les attestations d’engagement ou les formations. La société évolue et le bénévolat 
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change peu à peu de visage, ce qui demeure, c’est le plaisir des bénévoles quant à 
leur mission. Les 400 bénévoles, réunis le 7 décembre 2024 lors de la journée qui 
leur est consacrée, ont témoigné de leur fierté d’appartenir à un groupe engagé et 

motivé. 

C’est avec plaisir que je salue l’arrivée dans l’équipe d’un nouveau collaborateur 
administratif et que je remercie le Secrétaire Général pour sa collaboration active. 
Grâce à leur travail ainsi qu’à l’engagement des membres du comité, Bénévoles Valais-
Wallis peut remplir sa mission et relever les défis à venir. Toute ma reconnaissance 

aux autorités cantonales, aux donateurs, aux membres du comité, aux différents relais 
médiatiques toujours présents et surtout à tous les bénévoles ! » 

4) Rapport du Secrétaire général 

Le Secrétaire Général Frédéric Vuignier donne les informations suivantes à 
l’assemblée : 

« C’est avec une certaine émotion que je me suis attelé à mon dernier rapport, après 
6 ans passés à la tête de Bénévoles Valais-Wallis. 

Notre faîtière a beaucoup évolué. Depuis les bases particulièrement saines suite au 
travail de qualité de ma prédécesseur, Madame Loriane Salamin, notre équipe a eu le 
plaisir et la fierté de porter haut et fort les couleurs du Bénévolat à l’échelon cantonal. 

A force d’efforts et de persévérance, nous avons passablement augmenté le catalogue 
des prestations à l’attention de nos membres, que nous avons pu financer grâce à 
l’évolution des différents mandats de prestations qui nous lient aux services du 
Canton. Je les remercie pour leur confiance et l’étroite collaboration. Merci également 
aux médias valaisans, en particulier à la rédaction de Rhône FM, qui nous a toujours 

prêté main forte en donnant à nos différentes actions l’écho qu’elles méritaient. 

L’évolution de nos membres, ces 6 dernières années, est un reflet du développement 
de notre association puisque nous sommes passés de 115 organisations membres en 
2019 à plus de 200 fin 2024. 

Tout ne fut pas rose, car pour mémoire ma première assemblée générale avait dû se 

faire…par voie de correspondance, la pandémie étant passée par là. Pandémie qui 
nous avait donné l’occasion de prouver au Canton entier qu’une faîtière forte et 
organisée permettait des miracles, par exemple pour mettre sur pied en 24 heures 
une permanence à l’échelon cantonal pour toutes les missions qui ne pouvaient pas 
être réglées à l’échelle locale. 

Nous avons néanmoins traversé fièrement tous ces écueils qui ne nous ont pas 
épargnés pendant ces 6 ans, grâce à un esprit d’équipe englobant le Comité et les 
Collaborateurs de Bénévoles Valais-Wallis. J’en profite pour remercier les 
collaborateurs que j’ai eu le plaisir de côtoyer, ainsi que le Comité de Bénévoles 
Valais-Wallis, toujours présent pour nous épauler dans notre mission. Un 

remerciement particulier pour Pierre Ançay, ancien Président, et Christine Müller 
Ulrich qui l’a remplacé lors de la dernière assemblée générale. 

Mais, et surtout : un énorme merci à toutes les associations membres pour votre 
confiance tout au long de ces années, et un énorme bravo à tous vos bénévoles 
également. 
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Je quitte mes fonctions en laissant à ma successeure, Madame Audrey Monbaron, une 
association forte, en bonne santé et prête à relever tous les défis à venir. Je souhaite 
à Audrey d’avoir autant de plaisir à œuvrer pour notre faîtière que celui que j’ai 

éprouvé tout au long de mon engagement. 

Merci à toutes et à tous et longue vie à Bénévoles Valais-Wallis ! » 

5) Lecture des comptes 2024 

Le Secrétaire Général communique les principales informations concernant les 
comptes 2024 : 

Dans les produits : 
➢ Augmentation de Fr. 1'900.- des cotisations, liée à l’augmentation du nombre 

d’associations membres de Bénévoles Valais-Wallis. 
➢ Augmentation du soutien du Service de la culture de Fr. 5'000.-, soit Fr. 15'000.- 

au lieu de Fr. 10'000.- 

➢ Augmentation du soutien de l’Office Cantonal des Sports de Fr. 1'500.-, soit Fr. 
9'000.- au lieu de Fr. 7'500.- 

Ce qui nous donne un total des recettes de Fr. 176'378.80 pour 2024 contre Fr. 
170'607.20 pour 2023, soit une augmentation du budget de Fr. 5'771.60 

Dans les charges : 

➢ La diminution des charges inhérentes aux formation est liée à la formation de 
conduite sur neige qui avait gonflé ce poste lors de l’exercice comptable 2023. 

➢ Les charges de personnel ainsi que les charges d’exploitations sont restées 
stables. 

➢ Les charges d’administration ont également été maîtrisées. 

➢ Ce qui nous donne un bénéfice de Fr. 824.66 

6) Rapport de l’organe de révision et approbation des comptes 
2024 

Le Secrétaire Général donne lecture du rapport de la fiduciaire Dafico établi par 
Monsieur Julien Fournier et Madame Viviane Saillens à l’attention de l’Assemblée 
Générale. 
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Les comptes sont approuvés à l’unanimité des membres présents qui en donnent 
décharge au comité de Bénévoles Valais-Wallis. 

 

7) Perspectives 2025 

➢ Renforcement de la journée cantonale 
➢ Maintien de l’effort médiatique 
➢ Renforcement de la recherche de bénévoles 
➢ Renforcement de notre présence dans les domaines du sport, de 

l’environnement et de la culture 

➢ Renforcement de la cohésion cantonale par des actions ciblées 
➢ Renforcement de notre présence dans le Haut et le Bas du Canton 
➢ Amélioration de notre plateforme web 
➢ Poursuite de l’analyse des besoins de nos membres en termes de prestations 
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8) Budget 2025 

A titre d’information et de transparence, le Secrétaire Général présente le budget 
2025 adopté en séance de comité du 20 mars 2025. 

Le budget reste un budget standard, mais qui se veut prudent, avec des charges 
prévues avec un peu de marge et des revenus estimés de façon prudente. 

➢ Ce budget se solde par une perte de Fr. 7'812.50. 
➢ Il s’agit d’un résultat comptable, qui justifiera nos démarches en matière de 

recherches de fonds. 
➢ Le Secrétaire Général rappelle qu’au budget 2024 nous prévoyions une perte 

de Fr. 9'218.- et que le résultat fut finalement positif. 
 
Deux personnes de l’assemblée prennent la parole :  

➢ Accompagnement des requérants d’asile : Madame Jacqueline Wyder Besson 
félicite le travail accompli concernant la diffusion d’annonces en langue 

allemande et l’effort qui est ressenti depuis ces dernières années pour 
intégrer la partie germanophone du canton. 

➢ Cerebral Valais : Monsieur Bruno Perroud intervient à son tour pour faire part 
de la possibilité de solliciter des fonds auprès de la Loterie Romande pour la 
mise en place d’une nouvelle plateforme technologiquement actualisée. 

Cette démarche pourrait couvrir une partie de ces coûts extraordinaires.  

 

9) Comité : admission – démission 

Admission : Tamara Tenud 

Madame Tamara Tenud, responsable de l’Unité santé scolaire – PSV, est proposée 
pour rejoindre le comité de Bénévoles Valais-Wallis. Son élection est validée à 
l’unanimité par acclamation pour un mandat de 4 ans comme membre de comité. 
 

Réélection : Sylvie Fleutry 
Madame Sylvie Fleutry, coordinatrice de l’association l’Amie et membre du comité 
de Bénévoles Valais-Wallis depuis 2021, est présentée pour sa réélection pour un 
mandat de 4 ans. L’assemblée l’élit à l’unanimité et par acclamation. 

 

Démission : Marie Zimmermann 
La Présidente Christine Müller-Ulrich prend la parole pour remercier Marie 

Zimmerman pour son engagement durant les 5 dernières années dans sa fonction 
de membre du comité de Bénévoles Valais-Wallis et lui remet une attention en guise 
de remerciement. Marie Zimmerman fait part de son émotion liée à son départ et 
remercie tout le comité pour la collaboration et la complicité qui s’est créée avec le 
temps. 
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10) Divers 

Le Secrétaire Général donne en primeur les informations concernant la prochaine 

Journée Cantonale des Bénévoles, qui aura lieu le 29 novembre 2025 à la salle 
Sosta, à la Souste. 
 
Christine Müller Ulrich remercie le Comité, les collaborateurs de Bénévoles Valais-
Wallis et les différents services du canton du Valais qui nous soutiennent. Elle 

remercie également la Fondation Compétences Bénévoles, l’association palliative-vs, 
les CMS valaisans ainsi que la Croix-Rouge Valais pour l’excellente collaboration, ainsi 
que toutes les organisations qui soutiennent financièrement Bénévoles Valais-Wallis. 

Elle remercie également Pro Senectute Valais-Wallis, par son Directeur Monsieur 
Victor Fournier, pour leur soutien et leur partenariat indéfectible et pour la parfaite 

maîtrise de l’organisation des Locaux des Ateliers Tango. 

La parole n’étant plus demandée, la Présidente profite pour terminer cette assemblée 
en remerciant personnellement le secrétaire général : « Frédéric, nous avons travaillé 
ensemble à peine une année, je n’ai donc pas le recul de tes 6 années de collaboration. 
Je tiens cependant, au nom du comité, à te remercier pour ta contribution au 
développement de l’association, à son organisation, à la réalisation des objectifs fixés. 

Nous boirons un verre à ton futur tout à l’heure, en attendant, merci d’accepter ce petit 
présent pour un plaisir à partager avec ton épouse qui a aussi été ton soutien face à tes 
engagements ». 

Frédéric reçoit le présent et remercie toutes les personnes présentes pour la 
collaboration et souhaite que l’avenir de Bénévoles Valais – Wallis puisse continuer 
de rayonner et de s’épandre davantage.  

Christine Müller Ulrich reprend la parole et invite tout le monde à partager le verre de 
l’amitié et clôt l’assemblée à 18 heures et 53 minutes. 

Sion, le 7 avril 2025 

 

  Auteur du PV : 

  Frédéric Vuignier, Secrétaire Général 

 

  

 

 Le Secrétaire Général La Présidente 

 Frédéric Vuignier Christine Müller Ulrich 

 
 
 


